

政府搭鹊桥 友情来相约

单县百名单身青年“乡”约全国文明村

本报讯(通讯员 刘厚珉) 5月20日下午,一场别开生面的“善知缘”青年联谊会在全国文明村单县龙王庙镇刘土城村举办,120名单身男女青年在这里相识相知,相互交流,增进友情。

一见倾心薄相悦·单县“善知缘”青年联谊会,通过线下报名,单位推荐等方式,广泛聚集来自全县各单位的优秀青年,通过联谊活动和单知

缘单县青年婚恋交友平台,为单县单身青年搭建沟通交流的平台和缘起之地。

活动现场,青年朋友们畅抒新时代新生活新感受、开展友情互动游戏、点燃绚丽烟花、宣读《文明新风倡议书》、歌咏比赛等,在激情欢乐的气氛中,增进了友爱友谊友情,展现了新青年团结进取、积极向上的时代精神风貌。“‘善知缘’青年联谊会进一步引领全

社会适龄青年,树立积极健康的婚姻价值观和家庭价值观,推动新时代文明实践落地生根、开花结果。”单县县委宣传部副部长刘辉说。

近年来,单县以“破除陈规陋习,倡树文明新风”为重心,全力推进移风易俗改革各项工作。聚焦群众关注的婚俗领域天价彩礼、大操大办等问题,将移风易俗、文明实践、文明创建、美德健康新生活统

筹协调、一体推进,开展“抵制天价彩礼 促进婚事新办”“三管三奖三罚”等移风易俗专项行动,制定了“零彩礼”家庭奖励办法,深入开展移风易俗“七个一”活动,推广普及“新时代文明实践结婚礼堂”“义务红娘”等工作模式,打造“善风和畅”移风易俗工作品牌,推行“善喜缘”新时代文明实践新婚礼,扎实开展婚事新办志愿服务,倡树文明新风。

天下第一汤 人间第一情

“羊肉汤鲜,吊炉火烧香。”5月16日,单县终兴镇小孟庄村文体广场,一场羊肉汤敬老宴开席,200多名老年人品尝了羊肉汤,再加上香酥的吊炉火烧,老人大快朵颐,赞不绝口。

羊肉汤、吊炉火烧都是单县名吃。羊肉汤已传承数百年,其汤汁洁白、不腥不膻、回味浓香,入选《中华名食谱》,被誉为“天下第一汤”。

当日,单县政协派驻

小孟庄村的“第一书记”耿雪凌与单县爱心企业山东百寿坊食品有限公司员工一起,将锅灶摆在小孟庄村,熬制羊肉汤,并带来提前烤制的吊炉火烧。镇村和企业的新时代文明实践志愿者把羊肉汤和吊炉火烧送到老人跟前,以实际行动诠释孝善敬老“人间第一情”。

图为耿雪凌(右一)给老人端羊肉汤。

通讯员 刘厚珉 司晴 摄



杨深启:从军营士官到校园教官

近日,单县慕清外国语学校,一场别开生面的体能训练课,教官杨深启带着孩子们弓步冲拳、穿喉弹踢、马步横挡、内搏下勾、交叉侧踹、外搏横勾、反击勾踢……呐喊声、欢笑声荡漾绿茵场的上空。

“我们喜欢这样的体育课!”“我们喜欢跟着杨教官练习军体拳!”……休息间隙,孩子们有的拉着杨深启的手,有的揽着杨深启的肩……从刚才的“打成一片”变成了“乐成一片”。

杨深启喜欢孩子,孩子们喜欢杨深启。而喜欢的根本就是杨深启的快乐教学法。

杨深启31岁,出生于曹县青堌集镇。从戎5年,建功报国,杨深启先后被评为“优秀士兵”“优秀学兵”,并光荣入党,由士官转业8年来,其军人本色始终没有改变。

之前,杨深启考取了公安辅警和消防员,干一行爱一行,曾被评为优秀辅警;在部队进修夜大学历的基础上,目前在读本科汉语言文学专业,还考取了教师资格证书。

2022年9月,杨深启以优异成绩进入单县慕清外国语学校,在初级中学任职教官,并以严谨的作风和过硬的体能,赢得了校委会和学生们的欢迎。

目前,杨深启晋升为初级中学的副校长,分管后勤工作,主抓食堂管理、设施建设、环境保洁、安全管理等,而学生们的军体课,他一直没有放弃,且圆满完成教学任务。“实事求是、言行一致、雷厉风行、令行禁止、英勇顽强、廉洁奉公,我们校委会看中的就是他这样的军人作风。”校长李先聪夸奖杨深启。

“牢记和弘扬党和军队的优良传统,听党指挥、能打胜仗、作风优良,无论建功军营,还是执教校园,军人的本色永远不能褪!”杨深启说。

杨深启把学校体育场当成军事训练营,军事体育不是“零散”的体育运动,他创新教练体系和颇具军事指向性的体能训练课程,达到事半功倍的效果。

在教学训练中,杨深启向学生诠释动作中蕴含的科学原理,

引导学生思有原理、做有规范、练有目标、考有标准。

为了增强教学趣味性,他将训练内容融入战术背景,把训练形式载入游戏中,调动学生参与训练的积极性,提高训练效果,培养学生勇敢顽强、机智灵活、团结奋斗的精神,并导入文化课教学中,达到文体兼备、优势互补。

杨深启的妻子是一名乡村教师,和两岁的儿子居住在曹县老家,他独居单县的校园,夫妻相距30公里,驱车相见并不困难,杨深启以校为家,夫妻聚少离多。“自己的孩子有妈妈照顾,我不过于惦念。其实,我最牵挂的是校园的孩子们,他们不能出现一点儿意外。”杨深启说。

每天凌晨4点,杨深启准时起床,到南郊市场选购物资,确保食材新鲜和安全;他和厨师研学食谱,经典西餐摆上了孩子们的餐桌;他发放调查问卷,征集孩子们的饮食向往……

杨深启说,他了解到,孩子们喜欢吃菠萝炒肉。他和厨师



就从网上学习烹饪方法,并写入食谱,由每周一餐增至两餐,看着孩子们大快朵颐的样子,他的心情无比舒畅。

杨深启发现早餐豆沫有剩余,马上向学生了解缘由。许多孩子一致回答,他们不喜欢吃碗里的姜末。于是,杨深启与厨师研究烹饪技巧,把鲜姜末换成了干姜粉,由此既保持了豆沫的传统味道,还赢得了学生的饮食兴趣。

一个深夜,杨深启和生活老师发现住校生李和平发高烧,他马上开车将其送到就近的医院,守护着孩子打点滴,通

知并派车接来家长,一起坚持到孩子体征平稳。

李和平的家长非常激动,欲还医药费。杨深启婉拒道:“我也是孩子的父亲,保证孩子们的人身安全是我的责任,这钱就该我拿!”

杨深启喜欢体育场,喜欢与孩子们摸爬滚打。孩子们喜欢杨深启,喜欢跟着他们的教官摸爬滚打。

杨深启所在的慕清外国语学校获评“退役军人就业创业示范单位”“山东省星级食堂学校”等。

通讯员 刘厚珉

鲁西南五县市京剧联谊演唱会“唱响”单县

本报讯(通讯员 刘厚珉)日前,鲁西南五县市京剧联谊演唱会在单县举行。

来自济宁、菏泽及巨野、曹县、单县京剧票友会的百名票友代表参加演唱会,各地各协会的京剧名家及京剧爱好者依次登台、尽情展示艺术魅力。《红灯记》《霸王别姬》《贵妃醉酒》等经典京剧唱段不断把联谊演唱会气氛推向高潮,赢得票友和观众阵阵掌声和连声喝彩。

据悉,早在上世纪二十年代初,单县就出现了京剧票友活动,改革开放以来,票友活动更加丰富多彩,曾参加七届省京联举办的京剧票友艺术节,两次走进北京长安大剧院参加演出,与江苏、安徽、河南等交界县市票友会建立了友好关系,交流演出活动频繁。本次五县市京剧联谊演唱会,对单县文化艺术事业发展将起到积极的推动作用。